
Premierul Alexandru Munteanu, la
Forumul dedicat reformei justiției și
combaterii corupției: „Reforma
justiției este despre viitorul Republicii
Moldova – despre încrederea
cetățenilor, dezvoltarea economică și
locul nostru firesc în familia
europeană”

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a participat, astăzi, la cea de-a șaptea ediție a
Forumului „Reformarea Justiției și Combaterea Corupției”, organizat de Centrul de
Resurse Juridice din Moldova. Premierul a reafirmat că reforma justiției este o prioritate
pentru Guvern, pentru a spori încrederea cetățenilor, a asigura dezvoltarea economică
a țării și integrarea Republicii Moldova în familia europeană.

„Cetățenii noștri merită o justiție în care să aibă deplină încredere – independentă,
rapidă, incoruptibilă și accesibilă. Aceasta nu este doar o promisiune politică. Este o
obligație a statului și o condiție esențială pentru aderarea Republicii Moldova la
Uniunea Europeană”, a declarat Șeful Guvernului.

Prim-ministrul Alexandru Munteanu a accentuat că reforma justiției rămâne
fundamentul dezvoltării Republicii Moldova, iar în ultimii ani au fost făcuți pași curajoși.
Principalele măsuri țin de consolidarea independenței judecătorilor prin modificări
constituționale, eliminarea influenței politice din Consiliul Superior al Magistraturii,
lansarea evaluării extraordinare a integrității și inițierea reformei Curții Supreme de
Justiție. Toate aceste progrese au fost confirmate de Raportul Comisiei Europene din
2025.

Printre problemele care persistă au fost menționate durata excesivă a unor dosare,
presiunile asupra magistraților onești și deficitul de personal. „Răspunsul Guvernului
este clar: finalizarea evaluării extraordinare, ocuparea funcțiilor vacante, creșterea
atractivității profesiilor juridice, accelerarea dosarelor de corupție, confiscarea
bunurilor infracționale și digitalizarea justiției, o delimitare mai clară a
responsabilităților și o coordonare mai eficientă a activităților dintre diferite instituții”,



a spus prim-ministrul.

De asemenea, a fost accentuată legătura directă a reformei justiției și dezvoltarea
economică a țării noastre. „Investitorii cer reguli clare, stabilitate și instanțe care
aplică legea rapid și imparțial. O justiție independentă este o condiție de bază pentru
creșterea economică și pentru bunăstarea cetățenilor”, a spus premierul, exprimând
deschiderea Guvernului pentru soluții și propuneri care întăresc statul de drept.

Forumul organizat de Centrul de Resurse Juridice din Moldova se desfășoară în
perioada 16-17 decembrie și reprezintă un spațiu de dialog al profesioniștilor din
domeniu. În ediția curentă sunt abordate subiecte ca alinierea cadrului de reformă a
justiției la Planul Național de Aderare la UE, justiția digitală, evaluarea externă a
justiției, rezultatele combaterii corupției și recuperarea activelor ilicite.

     


